
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ   
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Κτήριο Διοίκησης, 
Λόφος Πανεπιστημίου 
81132 Μυτιλήνη

       

ΠΡΟΣ:
ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

ΘΕΜΑ: ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΟΥ 30320/2022 ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΕΘΝΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΤΗΝ ΠΛΕΟΝ 
ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΒΑΣΕΙ ΤΙΜΗΣ 
ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΕΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

Παρακάτω δίνονται διευκρινίσεις από την Ομάδα σύνταξης τεχνικών 
προδιαγραφών, του εν θέματι διαγωνισμού σε  ερωτήματα που παρελήφθησαν 
εμπρόθεσμα, ήτοι έως και την 25η/11ου/2022 και ώρα 15:00 και κατά τα προβλεπόμενα 
στο άρθρο 2.1.3 «Παροχή Διευκρινήσεων», της διακήρυξης, μέσω του δικτυακού τόπου 
του διαγωνισμού στη Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr,  του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

«… Όσον αφορά την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα του άρθρου 2.2.6, θα θέλαμε την 
εξής διευκρίνιση: 
- θέλετε 2 ή περισσότερες συμβάσεις με δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς και το ύψος της 
καθεμίας να είναι ίσο ή μεγαλύτερο από το ύψος της ομάδας ή μπορούμε να καταθέσουμε 2 ή 
περισσότερες συμβάσεις που να αθροίζουν στο ύψος ή και πάνω από αυτό της ομάδας. 
Παρακαλώ επιβεβαιώστε. 
- για ποια έτη αφορούν οι συμβάσεις αυτές; 2019, 2020, 2021; Μπορούμε να δώσουμε για 
παλαιότερα έτη πριν από το 2019 ή/και πρόσφατα δηλαδή του 2022; Παρακαλώ επιβεβαιώστε. 
– εάν δώσουμε συμβάσεις με ιδιωτικούς φορείς, μπορούμε λόγω ευαίσθητων στοιχειών να μην 
φαίνεται ο τελικός πελάτης/παραλήπτης; Θα μπορούσαμε να δώσουμε τιμολόγια τελικού πελάτη 
αντί για συμβάσεις και να σβήσουμε τον τελικό πελάτη; επίσης, για τους ιδιωτικούς φορείς το 
είδος είναι το SPSS λογισμικό αλλά δεν αφορά τον ίδιο τύπο (academic package). 
Επισημαίνουμε εδώ ότι από άποψη λειτουργική και τεχνική δεν έχει καμία διαφορά. Η διαφορά 
υπάρχει μόνο στην εμπορική τιμή. Παρακαλώ επιβεβαιώστε. -Μπορούμε να καταθέσουμε 
συμβάσεις με Κύπρο; Παρακαλώ επιβεβαιώστε. …»
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

o Στο σημείο α) της παραγράφου 2.2.6 «Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα», 
της διακήρυξης, αναφέρεται ότι «κατά τη διάρκεια προηγούμενου έτους, να έχουν 
εκτελέσει τουλάχιστον δύο (2) συμβάσεις παροχής υπηρεσιών …»

Αντί του σωστού:

«κατά τη διάρκεια τελευταίας τριετίας, να έχουν εκτελέσει αθροιστικά τουλάχιστον 
δύο (2) συμβάσεις παροχής υπηρεσιών…», σε συνδυασμό με την παράγραφο 
2.2.9.2. «Αποδεικτικά μέσα» σημείο Β4: «*Τα στοιχεία τεκμηρίωσης του πίνακα θα 
συνοδεύονται από τις αντίστοιχες συμβάσεις ή βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης ή 
πρωτόκολλα οριστικής παραλαβής, της τελευταίας τριετίας.»

o Επίσης  σας διευκρινίζουμε ότι στο σημείο α) της παραγράφου 2.2.6 «Τεχνική 
και επαγγελματική ικανότητα» της διακήρυξης, στην αναφορά : «…ύψους ανά 
σύμβαση τουλάχιστον του αντίστοιχου προϋπολογισμού της ομάδας…», νοείται ο 
αντίστοιχος ετήσιος προϋπολογισμός της ομάδας.

o Στην παράγραφο 2.2.9.2. «Αποδεικτικά μέσα» σημείο Β4, της διακήρυξης 
αναφέρεται ότι: «Εάν ο παραλήπτης είναι δημόσιος φορέας ως στοιχείο 
τεκμηρίωσης υποβάλλεται πιστοποιητικό ή πρωτόκολλο παραλαβής που 
συντάσσεται από τον αρμόδιο φορέα. Εάν ο παραλήπτης είναι ιδιώτης, 
υποβάλλονται ως στοιχεία τεκμηρίωσης τα αντίστοιχα παραστατικά ή εφόσον 
δεν προβλέπεται η έκδοσή τους ή τέτοια δεν υπάρχουν, υποβάλλεται 
Υπεύθυνη Δήλωση του παραλήπτη και, εάν τούτο δεν είναι δυνατό, Υπεύθυνη 
Δήλωση ψηφιακά υπογεγραμμένη από τον οικονομικό φορέα.»

o Αναφορικά με την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών βλ. παράγραφο 2.4.2.3 
της διακήρυξης: 

«Από τον Οικονομικό Φορέα σημαίνονται, με χρήση της σχετικής λειτουργικότητας του 
ΕΣΗΔΗΣ, τα στοιχεία εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθ. 21 του Ν. 4412/2016. Εφόσον ένας οικονομικός 
φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εμπιστευτικές, λόγω ύπαρξης τεχνικού ή 
εμπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του, αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές 
διατάξεις νόμου ή διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητα της 
συγκεκριμένης πληροφορίας.
Δεν χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικές, πληροφορίες σχετικά με τις τιμές μονάδας, τις 
προσφερόμενες ποσότητες, την οικονομική προσφορά και τα στοιχεία της τεχνικής 
προσφοράς που χρησιμοποιούνται για την αξιολόγησή της.»

o Όσον αφορά στην Ομάδα Β και το Λογισμικού “IBM SPSS Statistics & Amos” 
σας διευκρινίζουμε ότι, μπορούν να γίνουν δεκτές συμβάσεις και των δύο 
πακέτων διάθεσης των λογισμικών, στο βαθμό που από λειτουργική και 
τεχνική άποψη δεν διαφέρουν.



o Γίνονται δεκτές συμβάσεις που έχουν συναφθεί  με φορείς ιδιωτικού ή 
δημόσιου δικαίου  και της Κύπρου.

Ο αρμόδιος για πληροφορίες επί των τεχνικών προδιαγραφών

Παναγιώτης Καμάτσος
Υπηρεσία Πληροφορικής και Επικοινωνιών

Πανεπιστήμιου Αιγαίου
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